



班級： 觀二乙

姓名： 黃勻澧

書名－溫水裡的青蛙－你我的責任，啟動社會幸福機制

我的觀點

溫水裡的青蛙這句話對我們來說並不陌生，其實它指的是人們如果在安逸的環境待久了，無法時時刻刻提高警覺、充滿鬥志，有一天就會像溫水煮青蛙裡的青蛙一樣，不知不覺的喪命了，而我們現在所處的社會也是一樣，也許我們認為自己過得安適自在，但其實社會中存在著許多沒被發現的問題，可能是政府不願去正視它，也可能是問題本身並不直接衝擊到許多人，但卻默默在影響我們，這些問題就像是一棟房屋的裂縫，也許今天只是小到難以察覺的裂痕，不過隨著時間堆疊，小裂痕也會變成大裂縫，甚至最後造成整棟房屋的倒塌，所以與其當初忽略了這些問題，我們更應該在當下就去面對這些問題，而不是到了最後才來後悔我們當初的逃避。

現在社會中存在著極端的 M 型化社會，有錢人非常有錢，資源也非常多，但是窮困人民卻是既沒有足夠的糧食，也沒有資源幫助，這也反映在失業問題上，大型企業也許跟全球中低階層人民相比不占多數，但是他們手中所握有的資源卻占了絕大多數，資源分配非常極端，大型企業擁有很多資源甚至超越了許多國家，隨著科技日益進步，勞力、體力等需要大量人口的工作，已漸漸被科技所取代，大型企業也不斷減少人力以維持企業最大利益，但這當中損失最大的是中低階層的人民，最大的受惠者是大型企業，而造成 M 型社會越來越明顯，政府應該要正視這項問題，跟企業合作，提供更多工作機會，以減少失業率，而不是忽視問題，只讓少部分族群獲利，而減少了大部分族群的權利，也許能讓經濟上升，但是卻會造成社會人民的不安與不信任感，而進一步使得國家走下坡。

弱勢族群在社會中占的數量不在少數，而他們正值就學階段的孩子，又因為處在缺乏資源的環境中，因而限制了他們的發展，以致於他們的未來可能還是無法跳脫出這樣的環境，更不用說想要追求自己的夢想，也造成社會在未來少了一股進步的力量，而他們因為在缺乏資源的環境下生長，也因此他們會比物資充足的我們更加向上，更加有衝勁，以擺脫原來的物資不足，但是他們的被忽視，也使得他們沒有任何機會去努力，任何族群都不應該有如此不公平的對待，我們必須思考資源分配的公平性，不論是政府、企業、民間都應該多多幫助他們，不只是資源上的補足，更多的是提供他們展現自己的舞台，不要因為背景因素，而喪失了原本應該要有的自信。

在如此 M 型化的極端社會下，很慶幸自己是處在資源足夠的中階段，但是在這樣安逸的環境下，卻忽視了社會的問題，也不會給自己機會去了解這個社會背後的真實面，讀完這本書後，讓我有有了很大的省思，因為自己還處在學生階段，因此也無法去體會更多社會上的真實狀況，物資不缺乏，也從不會去思考，如果今天這些東西都歸零了該怎麼辦，自己現在能做的，其實就是用消費去抵制那些大型企業，並影響周遭朋友，讓大型企業知道，他們壟斷所有機會，不是在提升國家經濟，更不是在帶動社會成長，其次是加強自己的能力，拓展自己的視野，甚至在能力許可下，能夠去幫助弱勢，以培養自己在未來的競爭力，並進一步，不但幫助國家成長，更能創造更多就業機會，去幫助中低階層的人民，並帶動大型企業一起，讓社會整體都能夠提升，而不是少部分的獲利。

這個社會是相連在一起的，只要有一個小螺絲釘鬆脫，就可能造成整個機具的損壞，而如果大家都獲利，也等於是國家獲利，我們應該培養，不僅僅是出社會的人士，更要從小就教育青年，拓展彼此的眼光，跳出井底，去發現社會的細微，一起為社會努力、打拼，拒絕做溫水裡的青蛙。